

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Cómo piensan los demócratas

«El Imparcial» publica el anunciado segundo artículo de Darío Pérez, acerca de cómo piensan los demócratas.

Comienza el articulista bosquejando el criterio del marqués de Alhucemas, respecto a la concentración de las izquierdas, y dice que el señor García Prieto preferiría una concentración de liberales monárquicos. Ampliarla a las izquierdas extremas arguye la necesidad de ser aquellos aguijoneados para ir a las reformas democráticas. Acometerlas sin esa ampliación demostraría espontaneidad y convicción propia, y ofrecerlas sin pactos previos obligaría a la correspondencia de republicanos y socialistas, allanándoles quizá el acceso al campo monárquico. Sin embargo, los demócratas aceptarán una alianza con todas las izquierdas.

Se ocupa después del pleito pendiente entre los liberales y los demócratas. Unos y otros, al decir del marqués de Alhucemas, se hallan dispuestos a la reconciliación. Cuando se efectúe, si llega a hacerse—dice el señor García Prieto—tendrá como base, según mi deseo de siempre, algo más que movimientos afectivos. Así también opinan mis correligionarios. Ellos y yo pensamos que para la inteligencia, fuera del deseo patriótico que a todos nos anima, falta la base principal, es decir, la convergencia de ideas y procedimientos de Gobierno y la estimación común de los graves problemas planteados por la guerra, por Marruecos, por diversas cuestiones catalanas y por la situación económica y financiera del país. Hasta alcanzar ese feliz resultado, ofenderse la seriedad de unos y otros, suponiendo que actos como la separación de los demócratas en 1913, realizada con tan severa publicidad, no podría terminar como corresponde a la formalidad y desinterés de liberales y demócratas.

El distinguido periodista Darío Pérez termina su artículo ocupándose de la neutralidad y del Gobierno, y hace justicia el marqués de Alhucemas a la actuación patriótica del señor Dato en los siguientes términos:

«Este de Dato—decía el señor García Prieto—es un caso digno de relieve. Los hombres que constituimos la baraja política distamos de los que nos precedieron: somos más modestos. No escalamos las cumbres. Pero la realidad prueba que no son mejores gobernantes los de mentalidades superiores. El señor Dato no es un hombre extraordinario. Tiene, sin embargo, cultura, perspicacia, conocimiento de la vida, de los hombres, de la política, de la mecánica administrativa, y estas condiciones, servidas por una palabra que no es maravillosa, aunque sí suficiente, sumadas a un hondo patriotismo y severa honradez, le han convertido en un excelente gobernante.»

Exámenes en el Instituto

Francés (segundo curso)

Don Vicente Ojalla, sobresaliente; don Enrique García, don Germán Cabrero, don José Martín y don Rafael Sancho, notables, y don Jesús Valdés, aprobado.

Agricultura

Don Fernando Fernández, sobresaliente, y don Antonio Ibot, notable.

Licenciamiento de soldados

Con el fin de adaptar la fuerza de los cuerpos y unidades del Ejército a las plantillas del presupuesto, se dispone que para la revista inmediata de Octubre, todas las expresadas unidades orgánicas de la Península, Baleares y Canarias que tengan mayor fuerza de la asignada por Real orden circular de 18 de Enero último, procedan con la anticipación debida a expedir licencias cuatrimestrales, en el número que sea necesario para quedar con la reglamentaria que en ella se les señala.

Los Cuerpos que como consecuencia de anteriores licenciamientos no estén al completo de sus efectivos, continuarán circunstancialmente con la fuerza que en la actualidad tienen, dejando sin cubrir la falta existente.

Los Cuerpos cuyas unidades expedicionarias han regresado a sus planas mayores, se acomodarán a la plantilla normal del presupuesto.

Si por virtud de lo que se ordena correspondiese licenciamiento a individuos del último reemplazo en filas, no serán éstos comprendidos en él, quedando los Cuerpos en que esto ocurra con la fuerza que les resulte.

Por lo que respecta a los Cuerpos de los territorios de Africa, se dictarán las disposiciones complementarias correspondientes.

SEGOVIA FERROVIARIA

Los expresos de Irún

La Compañía del Norte ha expuesto al público un aviso, anunciando la próxima supresión de los trenes expresos números 3 y 4 que circulan entre Irún y Madrid, por Segovia.

El expreso número 3 saldrá de Madrid, por última vez en esta temporada, el martes día 5 de Octubre, a las siete de la noche, y el ascendente, número 4, saldrá de Irún, también por última vez, el miércoles, 6, a las 19'27.

A partir de esas fechas, quedará, pues, reducido al servicio de trenes, por la línea de Segovia, al de la temporada de invierno.

El novenario de la Fuencisla

Los hermosos y solemnes cultos celebrados el sábado y domingo últimos en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, han constituido un digno epílogo del brillante novenario en honor de nuestra excelsa patrona.

Al ejercicio del sábado asistió, además de nuestras autoridades, el Prelado y personas significadas de la capital, la bondadosa Infanta Isabel, dando con su presencia mayor esplendor al acto y asociándose, una vez más a los anhelos y creencias de los hijos de esta hidalga tierra donde tanto se la venera y se la quiere.

Dicho día, el altar mayor del Santuario brillaba como ascua de oro, espléndidamente iluminado con millares de luces y adornado artísticamente con profusión de flores.

En el centro destacábase la venerada imagen de nuestra patrona, vestida con rico manto sobre el que refulgían los variados destellos de las piedras preciosas, ofrendas de devotos segovianos.

El padre carmelita Fray Salvador de la Madre de Dios pronunció un sermón elocuente, haciendo un derroche de vasta erudición y extensos conocimientos históricos.

La capilla, reforzada con valiosos elementos, bajo la acertada dirección de don Luis Azcona, interpretó magistralmente una hermosa Salve, a tres voces, original del maestro S. Marraco.

Asistió a estos cultos numerosa concurrencia, que a la salida aclamó entusiásticamente al Prelado y a la Infanta.

Ayer tuvo lugar la fiesta principal de

la Archicofradía, que resultó solemnísimamente en extremo.

A las diez y media ofició misa de pontifical el Obispo de la diócesis, señor Gandasegui, predicando también el P. Salvador.

La capilla interpretó irreprochablemente una gran misa a tres voces del maestro Lambert y, durante el ofertorio, la orquesta ejecutó un precioso intermedio para cuerda, de Botazzo.

La concurrencia, numerosísima.

Por la tarde se celebró el ejercicio de la novena, con sermón, salve popular y bendición, que dió el ilustrísimo Prelado.

Desde las tres de la tarde, hora en que empezó el escogido concierto que dió la banda de música «La Popular», era punto menos que imposible dar un paso por las frondosas alamedas que rodean el pintoresco Santuario de la Fuencisla.

La gente se aglomeraba a las puertas del amplio templo, que resultaba insuficiente para contener a la inmensa muchedumbre.

Como muchos se trasladaron en aquel lugar en automóviles, coches y otros vehículos, el desfile resultó muy vistoso.

La gestión del señor Cano en Vizeaya

Los periódicos de la Corte han dado cuenta de haber dirigido un mensaje telegráfico, al ministro de la Gobernación, los diputados y senadores vizcaínos, elogiando el exquisito tacto con que ha procedido el Gobernador civil de aquella provincia, señor Cano de Rueda, durante los sucesos últimos.

El ministro ha contestado con el siguiente telegrama, altamente satisfactorio para el señor Cano:

«Recibo y agradezco vivamente el telegrama que juntos suscriben, estimando en cuanto vale y significa su juicio sobre la conducta del Gobernador de esa provincia, que merece, por sus condiciones, toda la confianza del Gobierno, en los sucesos recientes, en que tan claramente pudo advertir, desde los primeros momentos, según ustedes confirman, con pleno conocimiento de causa, el propósito deliberado de sacar la cuestión de quicio, con indudable finalidad política.»

El señor Cano ha recibido también, con el expresado motivo, muchas felicitaciones de los numerosos amigos con que cuenta en Segovia, felicitaciones a las que nosotros, desde estas columnas, sumamos la nuestra, tan sincera como afectuosa.

Reformas en la enseñanza

El director general de primera enseñanza en una interview que acaba de celebrar en Salamanca ha hecho declaraciones respecto a los planes del Ministerio.

He aquí las más interesantes:

«De todos los complejos problemas, que hoy preocupan al país, ninguno tan interesante como el de la instrucción. Se habla de mejoras, se habla de nuevas leyes; pero ¿de qué servirían esas mejoras y esas leyes, si no mejoramos a los ciudadanos encargados de aplicarlas?»

El maestro es esencialísimo para la vida de los pueblos; pero ¿cuál es el medio de que tengamos maestros?»

De nada servirán locales suntuosos ni magaje escogido: lo importante es el pedagogo, el que ha de enseñar. Esta es mi preocupación: la de hacer buenos maestros.

Hay que suprimir los sueldos menores de 1.000 pesetas. Hay que crear las escuelas que son necesarias para que los alumnos no se amontonen. Yo quiero muchas escuelas, aunque no sean suntuosas. Una habitación donde dar la enseñanza, un jardín que la alegre y la preste aire puro. Con esto basta.

Completarán la obra la fundación de cantinas y colonias escolares, que contribuyen a que el niño se robustezca.

Precisamente por esto se crea el Cuerpo médico-escolar.

El problema de la educación de la mujer es importantísimo. Lo que sea la madre serán los hijos: su labor es de todos los momentos.

Es notorio que la mujer no tiene en España los medios educativos que tienen otros países; nosotros aspiramos a que los tenga y a que se eduque para la gran misión que debe llenar.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Al Ministerio.—Se destina al cuarto negociado de la sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, de plantilla, al comandante don José Espi y Sánchez de Toledo.

Gratificaciones.—La de 600 pesetas anuales, correspondiente a los diez años de efectividad en sus empleos, a los capitanes don José Hermosa, don Marcelino Menéndez, don Manuel Cardenal, don Gonzalo Eclja, don Emilio Trompeta, don Manuel Muniesa, don César Fernández y Alvarez, don Ramón de Pedro y Musitu, don Alfredo Marquerie, don Fernando Patiña, don Justo Legorburu, don Francisco Aguilar, don Félix Ballenilla y don Juan Moreno Luque.

GUARDIA CIVIL

Traslado.—Ha sido trasladado a la Comandancia de Segovia, el guardia segundo Clemente Gómez.

OFICINAS

Retiro.—Se concede el retiro al oficial primero don Lino Martínez.

Los cerealistas castellanos

Por el presidente de la Diputación provincial de Valladolid se ha dirigido a los de las demás provincias castellanas una carta, dándoles cuenta de haber sido desestimadas las conclusiones de la asamblea cerealista celebrada en Madrid a últimos de Agosto próximo pasado y enviándoles copia de la proposición del representante de Salamanca, para que cada Diputación la estudie y formule las bases que crea más convenientes al fin que se persigue.

Las conclusiones se enviarán a la Diputación de Valladolid y una ponencia formulará el proyecto, que será sometido a la aprobación de todas las Diputaciones cerealistas, a cuyo efecto se las convocará oportunamente a una asamblea que habrá de celebrarse en Madrid.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Ayllón

Fiestas en Santa María de Riaza

En los días 19 y 20 de los corrientes, se ha celebrado en el pueblo de Santa María de Riaza su fiesta tradicional en honor de Nuestra Señora de los Dolores, consistente en misa solemne con sermón y procesión. Por la tarde, se formó un animado baile de rueda, al que acudió una multitud de los pueblos limítrofes y en particular de esta villa de Ayllón.

Al día siguiente, misa por los difuntos, y por la tarde, baile de tamboril. Entre las que se destacaban en dicho baile, por su gentileza y bien ataviadas, recuerdo a Agueda Olivares, Emiliana Martín, Delfina, Guadalupe y Paquita Buquerín, Paca Hernando, Paquita Francisco, María Sánchez, María Martín y otras muchas, cuya lista sería interminable.

Ambos días han transcurrido sin que haya que lamentar el menor incidente, lo que honra en extremo a las autoridades de dicho pueblo.

Corresponsal.

24 de Septiembre, 1915.

MORAL DE HORNUEZ

Visita pastoral

El ilustrísimo señor Obispo de la diócesis hizo su anunciada visita pastoral a esta parroquia el día 4 de Septiembre.

A las afueras, salieron para recibirle las autoridades locales, alcalde y mayordomo de la Cofradía de la Vera-Cruz, señores cu-

ras párrocos de Linares y Cedillo de la Torre, señor maestro con los niños de la escuela, llevando la insignia de la Santa Cruz, y el pueblo en masa. El recibimiento fué entusiasta. El Prelado hizo su entrada en la iglesia con las ceremonias de ritual. A la puerta, le esperaba el párroco, don José Galindo.

R vestido el Prelado con los ornamentos pontificales, dirigió al pueblo una elocuente y sentida plática, dándole saludables y prácticos consejos cristianos, para el más exacto cumplimiento de sus deberes religiosos, encomiándole muchísimo la devoción a Nuestra Señora del Milagro de Hornuez, su excelsa patrona y protectora en sus necesidades, terminando con la bendición pastoral, que los fieles recibieron de rodillas.

Acto seguido, administró la confirmación a 33 niños y 31 niñas, ayudado por el señor arcipreste de Maderuelo, párrocos de Linares, Cedillo de la Torre y el de la localidad y siendo padrinos don Gabino Ramos, ministrante de cirugía menor de esta villa, y doña María Sanz Moreno. Después procedió a la visita de la iglesia, empezando por el sagrario y siguiendo la de la pila bautismal, santos óleos, altares, aras, imágenes, vasos y ornamentos sagrados.

R vestido con los ornamentos negros, se cantaron los responsos mandados en este ritual, y terminada la procesión de difuntos, el pueblo adoró la reliquia de la Vera Cruz, dando a besar el anillo a los fieles el ilustrísimo señor Obispo, de quien todos estos humildes campesinos han quedado prendados, por su afable trato y sencillez.

A las dos y media de la tarde, se dirigió, con el mismo acompañamiento, al hermoso Santuario de Nuestra Señora del Milagro de Hornuez para visitarle, el cual gustó muchísimo a su ilustrísima a pesar de los muchos desperfectos que ocasionó el fuego el día 3 de Mayo de 1913. Desde aquí, continuó su visita al pueblo de Valdearén, siendo despedido con el mismo entusiasmo y aclamaciones.

El párroco.

17 de Septiembre de 1915.

Cantalejo

Incendio en Cabezuola.—En la madrugada del viernes último, se declaró un incendio en el inmediato pueblo de Cabezuola, siendo pasto de las llamas las casas de los vecinos Gerónimo Arenal y Esteban San Vicente.

El incendio fué dominado rápidamente, no ocasionando otros daños que la destrucción de las techumbres de ambos edificios.

Al tenerse aquí noticia del siniestro, el vecindario se dispuso a acudir, con las bombas municipales, en auxilio de los siniestrados; pero llegaron noticias de la extinción del fuego y no salieron los socorros.

Las pérdidas son de poca importancia.

De viaje.—Para asistir a la boda de su hermano don Apolinar, secretario del Ayuntamiento de Palacios de Goda (Ávila), ha salido con dirección a El Ferrol, el ilustrado secretario de este Ayuntamiento don Germán Martín Hurtado.

Corresponsal.

25-9-15.

Torre Val de San Pedro

Bautizo.—Regreso.—De viaje

En la parroquia de Santa Ana, de este pueblo, le han sido impuestas las aguas bautismales a un precioso niño, hijo del culto juez municipal de esta población don Francisco Alvaro. Fué madrina la abuela paterna del neófito, doña Angela Alvaro, al que se impuso el nombre de Francisco.

Terminada la ceremonia, los invitados pasaron al domicilio de los señores de Alvaro, donde se les sirvió un delicado lunch. Reciban los padres del nuevo cristiano mi más cordial enhorabuena.

—Después de pasar la temporada de

verano en Santa María de Nieva, ha regresado a esta el ilustrado profesor de primera enseñanza don Emilio Millán Migueláñez. Sea bien venido.

—Han salido para Puebla de Pedraza, con objeto de visitar sus posesiones en dicho pueblo, el rico propietario de esta localidad don Pedro Encinas y su esposa, de donde regresarán en la próxima semana.

Feliz viaje.

Corresponsal.

26-9-917.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

En el Santuario de la Fuencisla, donde se celebraba la solemne fiesta principal de la novena a la Patrona de Segovia, se congregó por su mañana y tarde numerosísimo concurso de fieles, resultando incapaz el lindo templo para contener a los devotos que acudieron a rendir culto a la venerada virgen. La Popular amenizó el paseo, en las alamedas del Santuario, durante las primeras horas de la tarde.

Bien puede decirse que dicha fiesta principal constituyó la única nota brillante del día; pues la que el tiempo dió no merece elogios, ni mucho menos. Antes por el contrario, sería cosa de emprenderla a improprios con los elementos, si la confianza ciega en días peores no nos aconsejare diferir las censuras para mejor ocasión.

La destemplanza del día, nublado y ventoso, animó los cafés y proporcionó buenas entradas al cine. Por la noche, hicieron su aparición algunas prendas de invierno. La temperatura no era para tanto, aunque en nuestro clima nunca huelgan las precauciones contra el frío.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 28 — Cuadragésima semana.
Sale el Sol, a las 6 8.
Se pone, a las 18'4.
Duración del día, 11 horas, 56 minutos.
Luna: sale a las 20'27; pónese, a las 11'20.
Santos del día.—San Wenceslao, Santa Eustaquia y San Marcos.
Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de seis a siete de la tarde.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 675'90; dirección del viento, noroeste; fuerza, fuerte; cielo, cubierto; termómetro seco, 19'0; termómetro húmedo, 15'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima a la sombra, 23'0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 674'30; dirección del viento, oeste; fuerza, fresquito; cielo, cubierto; termómetro seco, 10'0; húmedo, 9'0; temperatura mínima, 8'0.

Convocatorias y juntas

La Asociación de la Prensa

En la redacción de EL ADELANTADO, se reunió ayer la junta directiva de la Asociación de la Prensa.

Tomó varios acuerdos que afectan al régimen interior de la misma, aprobando la liquidación referente al socorro facilitado por enfermedad a los socios protegidos Casimiro Calleja, Hipólito Velasco y Mariano de la Calle.

Así mismo hizo constar en acta un expresivo voto de gracias para don Ildefonso Rodríguez y Fernández, por la donación de su obra «San Jeroteo, Obispo de Segovia».

RECREOS Y ESPECTACULOS

El cine

Las funciones de cinematógrafo que se han celebrado en el Teatro Miñón se han visto muy concurridas de un público distinguido y selecto.

Los programas que se han exhibido no han podido ser más sugestivos y atractivos, llamando extraordinariamente la atención las películas «Licor fatal» y una con asunto de la guerra Europea.

Las cintas cómicas han sido también muy notables.

Círculo tradicionalista

Como en años anteriores, la Junta directiva de este Círculo ha acordado, en honor a los socios y familias, celebrar funciones teatrales, conciertos musicales y veladas literarias, durante la próxima temporada de invierno:

A este objeto cuentan con muchos y valiosos elementos, pudiendo asegurarse que cada velada constituirá un triunfo para sus

organizadores, así como un grato recuerdo para los concurrentes.

No se permitirá la entrada a los varones mayores de 15 años, que no sean socios.

En «El Pensamiento»

Mañana celebrará una velada, en el salón de «El Pensamiento», la sociedad de recreo «Unión familiar», poniendo en escena la comedia «Azucena» y los juguetes cómicos «Fuera!» y «El teniente cura».

La función dará comienzo a la hora de costumbre y será amenizada por una escogida banda de música.

De sociedad

Viajes

Con motivo de la primera misa del sacerdote señor González y Bernaldo de Quirós, ayer pasaron el día en Segovia el jefe del Crédito Lyonés, de Madrid, señor Caupeil, su señora y su bella hermana Lola.

—Ha salido para Madrid la distinguida familia del capitán de Artillería don Angel Rebollo.

Misa nueva

Ayer, en la iglesia de los concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, cantó su primera misa el joven presbítero don Arturo González Bernaldo de Quirós.

Fué padrino de altar el profesor del Seminario don Pedro Velasco, y de manos, don Pedro y doña Juana Bernaldo de Quirós, tíos del celebrante.

Ocupó la sagrada cátedra el coadjutor de Fuentepelayo don José Martín.

Después de la ceremonia los numerosos invitados pasaron al café Suizo, donde les fué servido un succulento almuerzo.

Deseamos al misacantano muchas satisfacciones y gracias espirituales en su sagrado ministerio.

Condecoración

Por méritos contraídos en la campaña de Melilla, le ha sido otorgada la cruz de María Cristina al primer teniente de Infantería don Leopoldo Menéndez, hermano del segundo teniente alumno de la Academia de Artillería don Arturo.

Por tan merecida y preciada recompensa, felicitamos al agraciado.

Boda

El día 23 de los corrientes, en el inmediato pueblo de Villovela, contrajeron matrimonio el laborioso empleado de esta Diputación provincial don Gregorio Monjas, con la simpática joven María de las Mercedes Esteban.

Fueron padrinos don Felipe Monjas, tío del novio, y doña Feliciania García, tía de la novia.

Esta ostentó en la ceremonia elegante vestido de seda negra, adornado con la simbólica flor de azahar.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados con una succulenta comida en casa de los padres de la novia.

Reciba la familia toda nuestra más cordial enhorabuena, deseando al nuevo matrimonio una luna de miel interminable.

Fiestas onomásticas

Ayer celebró su fiesta onomástica el industrial don Cipriano Allas.

—Hoy son los días del catedrático y secretario del Instituto don Damián Colomé, y mañana serán los del jefe de la sección administrativa de primera enseñanza, don Wenceslao San José Seco.

Muchas felicidades a todos.

Gratificación

Se concede la de seiscientos pesetas anuales, correspondiente a los diez años de efectividad en su empleo, al capitán profesor de la Academia de Artillería don Alfredo Marquerite.

El Gobernador de Vizcaya

Ha permanecido breves horas entre nosotros nuestro distinguido amigo, el digno Gobernador civil de Vizcaya, don Rufino Cano de Rueda.

El señor Cano marcha esta tarde a Madrid.

Nombramiento

Fuera de concurso, ha sido nombrado maestro de Carbonero el Mayor, don Mauricio Rubio, que lo era de una de las secciones de la graduada de Santa Eulalia.

Enhorabuena.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido, víctima de larga y penosa dolencia, el pundonoroso capitán de Artillería don Guillermo Martínez Olalla.

El señor Martínez Olalla, por sus excelentes prendas de carácter y afable trato, era muy querido de sus jefes, compañeros y cuantas personas en vida le trataron.

Reciba nuestro pésame su respetable fa-

milia, especialmente su hermano don Agustín, también capitán de Artillería con destino en el Regimiento de Sitio.

Enhorabuena

En el Conservatorio de Música de Madrid, ha obtenido la nota de sobresaliente, en el cuarto año de piano, la preciosa niña Ramona Díaz, hija de nuestro buen amigo don Pascasio, a quienes enviamos nuestra enhorabuena, como igualmente a su profesora, señorita María de la Fuencisla García.

Movimiento de población

Nacimientos y defunciones.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas, han sido inscritas, en el Juzgado municipal, las partidas de nacimiento de Zacarías Rivera Parra, Fausta María López Peña y Mariano Yubero Sanz y las de defunción de Guillermo Martínez Olalla, de cuarenta y tres años de edad, y Francisco Pascual Martín, de cincuenta y seis.

Bodas.—Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado en la iglesia de San Miguel la boda de los jóvenes Antonio María Luciano Avila Benitez, de veintisiete años de edad y María del Pilar Vega García de veintiocho.

—También a las cinco de la tarde de hoy contraerán matrimonio en la iglesia de San Millán, Lorenzo Martín Mataranz y Agustina Trapero Ortega, de veinticinco y veintiocho años, respectivamente.

Sucesos y ocurrencias

Una caída

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro, el niño de ocho años de edad, Julián Blanco Pérez, de una herida contusa en la cabeza, producida por una caída casual.

Atropellado por una bicicleta

Conducido por su madre y un inspector de policía, a la Casa de Socorro, el niño Alejandro Rincón Rincón, de siete años, fué asistido de una herida contusa y erosiones en la cabeza, que calificaron de pronóstico reservado. Dichas lesiones le fueron producidas por haberle atropellado una bicicleta.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana, a las nueve, se verá la causa por jurados seguida contra Fulgencio Garrido, vecino de San Ildefonso, acusado de homicidio.

Defenderá al procesado el señor Zamarrigo y actuará de procurador don Tomás Huertas.

Gobierno civil

El gobernador a La Granja.—Ha salido para la Granja, invitado a almorzar en Palacio, por S. A. la Infanta doña Isabel, el gobernador civil de la provincia, señor Fernández Jiménez.

La corrida benéfica.—S. A. la infanta Isabel ha prometido asistir a la corrida, y en su consecuencia se está procediendo al adorno de los palcos de la plaza.

Las señoritas designadas para presidentas se reunirán en el Ayuntamiento y, desde allí, en carruajes engalanados, y acompañadas de los señores alcalde y gobernador civil, se dirigirán a la plaza de toros, donde recibirán a la Infanta con los debidos honores.

Después de la corrida, la Infanta y todas las señoritas se dirigirán al paseo del Salón para inaugurar la tómbola.

—A la corrida benéfica asistirán tres bandas de música: la de la Academia de Artillería, la del Hospicio y «La Popular», las cuales se situarán convenientemente en distintos lugares de la plaza.

—El tapiz que ha de adornar el ruedo de la plaza, y que como es sabido confeccionará el insigne artista don Daniel Zuñiga, está ya casi terminado. Las personas que le han visto hacen grandes elogios del trabajo, que es digno del artista que lo hace y de la fiesta a que se destina.

El regalo de S. A. la Infanta Isabel.—Hoy se ha recibido en el Gobierno civil el regalo que S. A. la Infanta Isabel envía con destino a la tómbola benéfica.

Consiste en un hermoso reloj de sobremesa y dos soberbios candelabros, todo de mármol y bronce.

El regalo está hoy expuesto al público en el escaparate del comercio de don Vicente Alcón.

La Kermesse.—Mañana comenzarán a

instalarse, en la caseta construída al efecto, en el paseo del Salón, los objetos donados para la tómbola de Caridad, los cuales objetos permanecerán expuestos al público durante todo el día del miércoles.

El Comedor de Caridad.—Se realizan con toda actividad las obras necesarias para habilitar las debidas dependencias en el corralillo de San Clemente, donde ha de instalarse el Comedor de Caridad.

—Las comidas que han de darse a los pobres, una vez que funcione el referido comedor, serán dos: una a las once de la mañana y otra a las seis de la tarde.

Ya dijimos que la comida de inauguración, el día 1.º de Octubre, será servida por distinguidas señoras.

Esta comida será extraordinaria y la cesta, de su bolsillo particular, el gobernador civil.

Consistirá en estofado de carne de toro y postres.

Tómbola benéfica.—En la secretaría del Gobierno civil, se han recibido los siguientes regalos:

Don Luis Pérez Nougués: un precioso convoy de cristal y pie de bronce; una escribanía de níquel y cinco pitilleras de aluminio.

Don Ignacio Arenas: dos hermosas macetas de mayólica; una preciosa cesta galletero de plata inglesa; un cestito fino para bizcochos y dos jarrones y un centro decorado en oro.

Don Pascual Guajardo: dos docenas de cubiertos de metal; seis botonaduras de doble; dos docenas de pañuelos jaretón y cuatro estuches de jabón Espinos.

Señor marques de Nájera: una hermosa plancha eléctrica, un precioso porta retratos de bronce, una plegadera de hueso, con puño de plata; una caja guardasellos y una primorosa bandeja de porcelana fina.

Don Carlos Corsini: una elegante pulsera, con reloj de oro; un precioso monedero de plata, para caballero, una boquilla de ámbar y una bonita cartera de bolsillo, de piel de Rusia.

GOBIERNO MILITAR

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Antonio Ugena; hospital y provisiones, quinto capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

SUETOS

El servicio de trenes

A causa de un descarrilamiento en la estación de Adanero, todo el servicio de trenes se ha hecho hoy por la línea de Segovia, circulando aquéllos con algún retraso.

Una boda

En Canalejas (Cuenca), han contraído matrimonio, días pasados, la simpática joven Matilde Muñoz y el empleado de esta Catedral don Angel Pascual.

El nuevo matrimonio, al que damos nuestra más cordial enhorabuena, ha regresado a Segovia.

Hora fija por poco dinero



Reloj Misteria J. M.

La última palabra de la Relojería

Relojextraplano, forma elegante, escape de áncora, construído con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia mecánica. Todas sus piezas son intercambiables. Marcha con extraordinaria exactitud.

PRECIOS:

En níquel y acero, 15 pesetas.

En imitación oro inalterable, 17'50 pesetas.

Con certificado de garantía.

Se remite por correo a quien lo pida.

Relojería de José Mozo, Isabel la Católica, número 5.

Nacimiento

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del conocido industrial don Luis Yubero. Enhorabuena.

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Oficio de difuntos

En la iglesia parroquial de San Miguel se ha celebrado esta mañana el oficio de difuntos, costeado por la cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla en sufragio de los hermanos fallecidos en el año último.

En 4.ª plana:

EL LEGAJO NÚMERO 113

Apertura de curso

El día 1.º de Octubre próximo tendrá lugar la apertura de curso y el reparto de premios en la Escuela de Artes y Oficios.

—Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

INFORMACIÓN GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

Bulgaria explica su movilización

París.—Comunican de Sofía que en los Círculos gubernamentales declaran que Bulgaria se ha visto obligada a movilizar para defender sus derechos é independencia, por los movimientos de tropas de sus vecinos y la ofensiva austroalemana contra Servia.

La movilización griega

París.—Aquí se estima que la movilización griega parece un indicio cierto de que el Gobierno de Atenas comprende el peligro que haría correr a su seguridad, y por ende al equilibrio balkánico, una agresión á Servia por parte de Bulgaria, sostenida por Alemania, que amenazase la vía férrea de Salónica y la suerte de una ciudad cuya posesión es para Grecia de una necesidad indispensable.

Un despacho de Atenas dice que el Parlamento se reunirá el próximo miércoles para proclamar la ley marcial, declarar el estado de sitio en Macedonia y tomar cuantas medidas sean exigidas por la situación.

El Banco Nacional entregará 14 millones, cifra necesaria para las atenciones de los primeros momentos.

Los griegos quieren la guerra

Atenas 26.—La mayoría de los periódicos publican artículos aplaudiendo la movilización del ejército griego.

Los únicos diarios que no están conformes son los francamente germanófilos, y éstos sólo se quejan de la extensión que se ha dado a esta medida.

La opinión en los círculos políticos es que la actitud de Grecia en el caso de que Bulgaria procediese contra Servia, no está determinada; pero Venizelos estima que es necesario mantener estrecha solidaridad con Servia.

Rusia tiene municiones y soldados

Amsterdam.—En contra de lo que viene diciendo acerca de que los rusos carecen de municiones y soldados, el diputado socialista von Kol, que acaba de regresar del Japón, dice:

Para regresar á Rusia tuve necesidad de esperar varios días antes de poder tomar el trasiberiano, que estaba enteramente reservado a los convoyes de municiones procedentes del Japón.

En la inmensa Rusia—agrega—no he encontrado más que una confianza absoluta y que más allá del Ural millones de hombres están instruyéndose rápidamente.

Todo esto demuestra que Rusia tiene municiones y soldados suficientes para proseguir la guerra.

Defendiendo una imagen

Petrogrado.—Los alemanes que ocupan la ciudad polaca de Gzeus Tochow pretendieron llevarse á Berlín, como objeto artístico, la imagen de la Virgen milagrosa que se venera en un convento.

Los monjes declararon que morirían antes de consentirlo.

Por la noche fueron incendiados los cuarteles y casas ocupadas por alemanes: estos respondían con mortífero fuego. Al amanecer fusilaron á los 72 detenidos. Después se recibió orden de Berlín de respetar la imagen.

Madrid

Don Melquiades en París

El señor Alvarez (don Melquiades) ha dicho a un redactor de «Le Temps», de París, entre otras cosas, que ha ido a la capital de Francia a título privado, ó á lo sumo en nombre de su partido, á fin de crear contactos más reales y estrechar más los lazos entre la política española y la francesa. Ya ha cambiado impresiones con las notabilidades parlamentarias, y visitará á Poincaré.

Regreso de Romanones

El jefe del partido liberal llegará á Madrid el próximo día 29, en el segundo expreso, á las once menos diez de la mañana.

Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que se verificará después en Palacio al regreso del Rey.

El viaje del Rey á Cataluña

Cuando el Rey—ha dicho el señor Dato—venga, en la semana próxima, á Madrid, trataremos de ver si puede realizarse su viaje á Barcelona.

De hacerse, lo será en el plazo que media desde el día 5, que tiene que presidir la inauguración de la Exposición de anteproyectos al centenario de Cervantes, al día 17, en que debe hallarse en Valladolid.

Provincias

Suicidio de un alcalde

Málaga.—Comunican de Ronda que en el inmediato pueblo de Igualaja se ha suicidado el alcalde, Diego Guerrero de la Cruz, disparándose un tiro que le produjo la muerte instantáneamente. Se ignoran los móviles y detalles del suicidio.

La hazaña de un valiente

Oviedo.—En Mieres, Manuel Carballo, de veintiseis años, natural de Orense, que había sostenido reyertas con varios vecinos, al pasar por el barrio de la Peña supuso que algunos que estaban reunidos eran sus contrincantes y les disparó siete tiros, hiriendo de gravedad á dos de ellos, llamados Manuel Pérez y Antonio Asensio.

El criminal fué detenido.

Un soldado salva á dos niños

Valencia.—Estando en el cauce del Turia dos niños de siete y ocho años, tuvieron la desgracia de que les sorprendiera la riada junto al puente del Mar. Las criaturas se refugiaron en un pequeño promontorio de tierra; pero el agua no tardó en alcanzarles.

Entonces el soldado Manuel Badía Moros se arrojó al río é hizo dos viajes á nadó consiguiendo salvar á los chicos.

La conducta del soldado es elogiadísima.

Un suicidio

Valladolid.—Comunican del pueblo de Adalia que en una presa ha aparecido el cadáver del joven Manuel Sobrigo. Pasó la tarde bailando con su novia, y de regreso en su casa cambió de ropa y volvió á ver á la novia, entregándole un pañuelo y su retrato con dedicatoria que decía: «Adiós, que tengas suerte».

Se ignoran los móviles del suicidio.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Conferencia con Lema

El señor Dato ha celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Estado.

El marqués de Lema ha comunicado que el miércoles vendrá á Madrid el Rey y á primeros de Octubre regresará la Familia Real, dándose por terminado el veraneo regio.

Noticias inexactas

El Presidente del Consejo ha dicho que son inexactas las noticias que publican algunos periódicos, relacionando el relevo de algunas autoridades de Baleares con el aprovisionamiento de submarinos alemanes.

Consejo de ministros

Mañana se reunirá en la Presidencia el Consejo de ministros para continuar estudiando los presupuestos.

Como el jueves ya estará el Rey en Madrid, habrá Consejo de ministros en Palacio.

El giro postal internacional

Se ha firmado el acuerdo para el establecimiento del giro postal entre España y Suecia.

Como unidad monetaria se adoptará la corona.

Accidente de un automóvil

En la carretera de El Pardo á Fuenlabrada volcó el automóvil del ingeniero director de la Constructora Naval, don Nicolás Fuster, que iba ocupado por sus hijos y un próximo pariente.

Resultó muerto, á consecuencia de las heridas que recibió, un hijo del señor Fuster llamado, Joaquín, y heridos de bastante gravedad su otro hijo Nicolás y su sobrino Alejandro Agulló Fuster.

Al hablar de este suceso el señor Sánchez Guerra, se lamentó de que algunos periódicos hicieran informaciones inexactas, diciendo que el automóvil era de un centro oficial y el muerto hijo de un ministro.

Un desertor muerto

Comunican de La Laguna (Canarias) que el desertor Bernardo Liborio se tiró con la guardia civil.

La benemérita contestó á la agresión, resultando muerto el desertor.

Conferencias

Esta mañana han conferenciado con el ministro de la Gobernación los directores de Comunicaciones y Seguridad.

La guerra europea

Un telegrama de Londres dá cuenta de que la escuadra se ha retirado de la entrada del golfo de Riga.

CORRESPONSAL

PÉRDIDA

de un perro de caza, canelo, atiende por «Pistón».

La persona que sepa su paradero, se servirá entregarle en la calle de José Zorrilla, 117, donde se gratificará espléndidamente y se abonarán los gastos.

ARRIENDO

En esta provincia y en el término municipal de Valdeprados, se arrienda al pasto, labor y caza de la finca, (coto redondo llamada Quijasalvas).

Para tratar con su administrador en Segovia, don Ildefonso Martínez, calle Daoiz número 15.

Se alquila

una espaciosa casa, entarimada, luz y timbres en todas las habitaciones, con patio, jardín y cuadra.

Si se desea, con garage para el auto y habitación para el chauffeur.

Razón: Juan Bravo, número 8.

Obsequio á nuestros lectores

El Adelantado de Segovia, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, *completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 42 por 32 centímetros.*

Para ello, hemos firmado contrato en los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada *ampliación* venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caoba, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una per-

sona, habrán de abonar una peseta por cada persona más.

* * *

DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho á una
AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA
REGALO DE
El Adelantado de Segovia

* * *

Interesante
AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados
DE
—JUAN JOSÉ GARCÍA—

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'25
Besugos.....	0'60
Congrio.....	1'25
Lenguados.....	2'00
Lenguadinas.....	0'80
Pescadillas finas.....	1'50
Pescadillas gordas.....	0'60
Sardinas.....	0'60
Almejas.....	0'60

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 96

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las **hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades**, visitará **SEGOVIA** el segundo domingo de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel For- nos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Anuncio

Se saca á subasta los pastos altos, bajos y de rastrogera del coto titulado de «Covatillas», término de Torreiglesias. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las oficinas de la Testamentaria de la Excelentísima señora Duquesa de Castro Enriquez, calle de Arenal, número 9, Madrid, ó en casa de su administrador en Segovia, Andrés Marcos Callejo, Plazuela de Capuchinos, número 1, á donde se remitirán las proposiciones por duplicado en pliego cerrado hasta el día 15 de Octubre de este año, reservándose los testamentarios y administrador el aceptar ó no algunas ó todas las proposiciones que se presenten.

ABONOS

Se hace presente á los labradores que desde el 1 al 20 de Septiembre, se recibirán grandes partidas de los excelentes abonos de amoníaco y superfosfato, indispensables para la próxima sementera.

Dichos abonos se venderán á precios corrientes en el almacén de

León Pastor
DE
Carbonero el Mayor (Segovia)

Gran gimnasio municipal y particular
SALA DE ARMAS
Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1915 á Junio 1916, para las clases de esgrima y gimnasia higiénica, bajo la dirección de

Don Ramón Martínez Esteve

Horas: de cuatro tarde nueve noche.
Clases especiales para niños y señoritas.

Gran exposición de abrigos para señora y niñas
DE LA IMPORTANTE CASA

Fashionable House, de Madrid

REPRESENTANTE EN SEGOVIA:

-Germán Elías-
Juan Bravo, 48 (Come cio)

donde se pondrán á la venta, además de los indicados aprigos, una bonita colección de **tabardos ó pellizas**; trajes y gabanes, corte especial, para caballero y niño, á precios fabulosamente baratos.

TAPICERO-EBANISTA

Se construye y reforma toda clase de tapicería **ESTILO INGLÉS** Y DE **ÉPOCA**

Julio Inés
Caballares, 17
(SAN MILLÁN)

Visiten el taller Y verán modelos

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA

NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

Se alquilan
en el Hotel Fornos un piso segundo espacioso, y un tercero abohardillado.

Labradores
Se vende trigo múltiple perfectamente seleccionado, á 1'50 pesetas, kilo. Dirigirse á Regino Marcos, en Escobar.

Compre V. la "Florina de Maíz"
El mejor alimento para los niños y personas delicadas ó sujetas á régimen. De venta: farmacias, droguerías y ultramarinos. Depositario en Segovia: Teodoro Velasco, droguería y perfumería, Plaza Mayor, 3.

Vacante
En el pueblo de Bernú de Coca, se halla vacante la plaza de sacristán, dotada con el sueldo anual de 203 pesetas y la cuarta parte de sus derechos. La solicitud se dirigirá al señor cura párroco de dicho pueblo.

Estadística-Hacienda
Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda. San Marcos, 3. Madrid.

PROFESORA DE PIANO,
solfeo y teoría musical. Se dan lecciones á precios módicos. San Antón, 3, principal.

Neumáticos MICHÉLIN
SE SIRVEN A LA HORA TODAS LAS MEDIDAS
San Ildefonso: EMBAJADORES, 1
Segovia: SAN MILLÁN, 2

TOCINO
y carne de cerdo y cordero, se vende, desde mañana, en el ventorro de Somorrostro.
IMPRESA DE EL ADELANTADO

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡Labradores!

Para comprar Superfosfato de Cal de **riqueza garantizada** dirigíos á **Juan Antonio González, en Olmedo**, y ganareis dinero. Por wagones completos precios especiales.

También os ofrece **Sulfato de cobre inglés**, tan necesario para evitar el nublón.

Se vende fiado.

Juan Antonio González

Almacén de coloniales
OLMEDO

**De gran interés al Comercio fijo y ambulante
y al público en general**

Se liquidan radicalmente todas las existencias de los extensos almacenes «Gran Hotel de Ventas», de Valladolid, y del «Americano», de Barcelona.

Siete millones de reales en toda clase de géneros

Se venden ya por lotes, ya sueltos, ya englobados con grandes rebajas de precios. Calzado de todas clases. Muebles de todas clases. Guarniciones de lujo y labranza. Relojería de bolsillo, pulsera, despertadores y pared. Armas de fuego de las mejores marcas. Mantas muleras de todas clases. Mantas de cama, paño, tapabocas y de viaje y valencianas de gran lujo para montar. Confecciones de pana y paño para hombres y chicos. En trajes pantalones, pellizas, gabanes, capas y americanas de astracán de seda que valen á 40 duros las damos á 10. Mantones de Manila, crespón, merino, bordados, mil colores. Máquinas de coser, ropa blanca, tapicería, joyería y veinte vagonss de todas clases. Todos se liquidan en la casa Adulce, de Valladolid, quien manda listines impresos y detallados de todos los artículos.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.	2.000.000
Reservas efectivas, francos.	29.144.000
Primas á cobrar, francos.	95.221.803,62
Total de garantías s Balance en 31 de Diciembre de 1908.	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	333.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

Placas, carteles-calandarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.

Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

Cebada, fd. 26 fd.
Algarroba, fd. 39 fd.
Yeros, fd. 36 fd.
Patatas, la arroba, 7 fd.
Avena, á 18 fd.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 54'50 y 55 reales fanega de 94 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 55, 55'50 y 56 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 58'00 reales.
Centeno, fd. 38'00 fd.
Cebada, fd. 28'00 fd.
Algarroba, fd. 40'00 fd.
Lana sin lavar, la arroba, 140 fd.

PEÑA FIEL

Trigo, á 52'00 reales, fanega.
Centeno, á 38 fd.
Cebada, á 23 fd.
Yeros, á 32 fd.
Avena, á 19 fd.

AGENTES DE SEGUROS

Para una Sociedad de Seguros mutuos de Vida (forma Tontina), se necesitan que sean prácticos en el ramo y buenas referencias. Tendrán sueldo ó anticipos y comisiones. Diríjanse las peticiones á don Ignacio M. Romeu. Balmes, 26, 3.º, 1.ª.—Barcelona.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 56 reales la fanega.
Centeno, á 40 fd.
Cebada, á 25 fd.

AREVALO

Trigo, á 55 y 55 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 41 y 41.
Cebada, á 25 fd.
Algarrob s, á 36 y 1/2 y 37 y 1/2 fd.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.
Cálculase la entrada de trigo en 4.000 fanegas.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 56 reales las 94 libras.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 54 reales.
Centeno, fd. 38 fd.

EL LEGAJO NÚMERO 113

Así como el viento y el sol habían curtido aquel rostro, antes blanco y fino, la sociedad de sus compañeros había alterado la pureza de sus sentimientos.

En su corazón había algo del callo que se había formado en sus manos. Se acordaba de Valentina, la quería siempre; pero aunque era la mujer que más quería, no era la única.

Los tres años fijados por él habían pasado, y no obstante, escribió á uno de sus amigos antes de tomar determinación ninguna; tenía sed de noticias de su país, de su familia, de sus amigos.

Escribió á su padre, al que en diferentes ocasiones había dirigido cartas sin obtener respuestas.

Al año siguiente recibió carta de su amigo.

En ella le decía que su padre había muerto; que su hermano Luis había dejado el país; que Valentina se había casado, y que por fin él, Gastón, estaba sentenciado á muchos años de presidio.

¡Esta carta le ateró!

Desde entonces estaba solo en el mundo: sin patria, deshonrado por la sentencia de un tribunal, Valentina casada... ya no tenía objeto su vida.

Pensó que en nada podía ya creer cuando Valentina le había engañado. Y en su desesperación echaba de menos su bergantín y la vida de aventuras y peligros que alcanza muchos sacos de dollars ó la muerte colgado de una verga.

—Ganemos dinero—dijo con desesperación—solo el dinero no engaña.

Y puso manos á la obra con una actividad febril, con mayor fuerza de voluntad cada día.

Todos los medios de fortuna que ofrece á los aventureros el imperio del Brasil los intentó Gastón.

Especuló en negros, explotó una mina, hizo desmontes y abrió caminos: por cinco veces se acostó rico y se despertó arruinado, y por cinco veces, con la paciencia del castor, cuya madriguera se lleva la corriente, empezó de nuevo el edificio de su fortuna.

Por fin, después de muchos años de lucha, poseía un millón realizable y vastas posesiones.

Se había propuesto no abandonar jamás el Brasil, y acabar sus días en Río Janeiro; pero no contaba con el amor de la patria; que rara vez se extingue en el corazón.

Se vió rico, y quiso morir en Francia. Dió los pasos necesarios para asegurar su situación: adquirió la certeza de que al volver no sería molestado; realizó cuanto pudo de sus bienes y se embarcó.

Tenía veintitrés años cuando huyó de la tierra natal; había partido joven, lleno de vida, de ilusiones, y volvía con el cabello blanco y sin creencias.

Hasta su salud se resintió con el cambio de clima, y un reuma articular le tuvo pos-

trado muchos meses, hasta que por fin las aguas termales le devolvieron la salud.

Curado, comprendió que la inacción le mataría; y como le había agradado el paisaje de los Pirineos y las magnificencias del valle de Aspe, resolvió fijarse en él.

Vendió una fábrica de Oloron, y la compró pensando utilizar como combustible las inmensas maderas que, faltas de medios de transportes, se pierden en aquellas montañas.

Hacia algunas semanas que se había instalado en su nueva posesión cuando una noche un criado le entregó una tarjeta de un desconocido que deseaba verle.

Tomó la tarjeta y leyó;

Luis de Clameran

Años hacía que Gastón no se había conmovido en tales términos. Toda su sangre afluyó al cerebro, y vaciló como el árbol herido por el hacha del leñador.

Todos los sentimientos que él creía muertos se despertaron en su alma con violencia infinita. Mil pensamientos á cual más contra-